

我省最新癌情显示 卵巢癌发病率上升至第八位

普通女性一生中患卵巢癌风险为1% 七成患者发现即晚期

生活报讯(记者 霍营)8日是第6个“世界卵巢癌日”，卵巢癌已成为女性生殖系统最常见的三大恶性肿瘤之一，死亡率居妇科恶性肿瘤之首。近日，省癌症中心发布的黑龙江省最新癌情显示，在我省发病前十名的恶性肿瘤中，卵巢癌的发病率由原来的第九位上升到了第八位，需要广大女性引起重视。哈医大二院妇产科四病房副主任邱晓红教授介绍，近年来，卵巢癌患者呈上升且年轻化的趋势。普通女性一生中患卵巢癌的风险为1%，但七成患者出现症状就诊时病情已到晚期。对于卵巢癌来说，早期的诊断至关重要。

腹痛没在意一个月莫名瘦了10斤 女子就医一查 竟是卵巢癌晚期

张女士今年47岁，四个月出现了下腹疼痛的症状，由于疼得不是很厉害，张女士并未在意，也没去医院检查。但近一个月来，张女士却莫名瘦了10斤，腰围也明显增大，“生活规律，吃喝正常，怎么突然瘦了这么多呢？”心存疑惑的张女士来到当地医院，彩超检查显示，张女士盆腔里长了个肿物，怀疑是卵巢癌。得知这一结果，惊吓不已的张女士赶紧来到哈医大二院，找到了妇产科四病

房邱晓红教授。

邱晓红为张女士进行了详细的检查，彩超提示，双侧卵巢癌高度可疑，同时伴大量腹水，腹腔穿刺取病理结果回报为高级别浆液性癌，综合病情已为卵巢癌晚期。邱教授为她制定个体化治疗方案，先为张女士进行了2个疗程的新辅助化疗后，再施行了手术。术后继续化疗4个疗程，现在张女士卵巢癌的肿瘤相关指标已经恢复正常水平，定期复查中。

卵巢癌死亡率居妇科恶性肿瘤之首 七成患者就诊时已是晚期

卵巢癌是严重威胁女性健康的生殖系统恶性肿瘤，其发病率居妇科恶性肿瘤的第三位，位于宫颈癌和子宫内膜癌之后，但死亡率却居于妇科恶性肿瘤之首。邱晓红介绍，由于卵巢深藏于骨盆腔内，在发生癌变的早期，患者往往无任何自觉症状，所以当出现症状而去就诊时，70%的患者已处于晚期，治疗起来相当困难。因此对于卵巢癌来说，早期的诊断至关重要。

30岁以上女性应每年进行筛查

卵巢癌高危人群应增加筛查频率

流行病学统计结果表明，普通女性一生中患卵巢癌的风险为1%左右，但其起病隐匿，进展迅速，治疗难度大。邱晓红说，对于卵巢癌患者来说，重点还是强调早发现、早诊断、早治疗。卵巢癌的筛查手段包括妇科检查、血CA125和经阴道超声的联合筛查。30岁以上女性应每年筛查，卵巢癌患病的高危人群来说，应增加筛查频率。

据介绍，普通女性一生中患卵巢癌的风险仅为1%左右，而BRCA1和BRCA2胚系突变携带者在一生中患卵巢癌的风险分别为54%和23%，如果家族中有卵巢癌患者，包括患者本人在内的家族女性最好去做基因检测，及时发现是否有BRCA基因突变，指导精准治疗和预防。此外，还有Lynch综合征、利-弗劳梅尼综合征家族史的女性都是卵巢恶性肿瘤的高危人群，而对于绝经过早，患有不孕症或者未生育的患者也要提高警惕，定期体检，排除卵巢恶性肿瘤。

8岁女童腹痛被查肿瘤

切下肿瘤中竟有骨组织

医生解释：母体内未发育成熟胚胎 包在孩子的体内

生活报记者 徐日明

8岁女孩腹痛难忍，经查为生于左侧卵巢的畸胎瘤，手术后，医生在影像中看到瘤体中有骨组织。哈尔滨市儿童医院普脑外科主任王文生介绍，畸胎瘤是未发育成熟的胚胎组织，因胚胎发育异常而包在孩子的体内，最终形成了畸胎瘤。术后女孩的左侧卵巢因坏死而和肿瘤一同被切除。

4日，8岁女孩琳琳(化名)因腹

痛而被送到了哈尔滨市儿童医院外科，经过该院影像科检查，结果为：腹内有一畸胎瘤并蒂扭转可能。王文生介绍，手术中看到女孩腹腔内有一个直径大约10厘米的囊实性畸胎瘤，该瘤生于女孩左侧卵巢上，体积大于卵巢10倍左右，疑似因女孩剧烈运动等原因，造成了畸胎瘤扭转，带动了卵巢一同扭转540度，卵巢因缺血而造成了坏死，引发了女孩的剧烈疼痛。

术中，因为瘤体过大无法取出，医生放瘤体内的液体放出了大约60毫升之后，将肿瘤取了出来，左侧卵巢因坏死也被切除，另一侧卵巢得以保留，保证女孩未来的生育能力。影像上显示，畸胎瘤中还有骨组织。王文生建议说，畸胎瘤可常时间在体内存在，若无破裂或是扭转则无症状，因此孩子应注意尽早体检，及时发现，若女童腹痛在检查儿科的同时也建议再查妇科。

你期待的中老年羊奶粉赠送活动来了！ 本周五、六、日就三天！别错过！



八百里秦川 奶源好 奶才好

颜色明亮，粉质均匀 溶解性好，不结块 奶香纯正，营养健康
高钙益生菌羊奶粉 符合中老年体质需求

老人对营养的吸收能力很差，因为人到了老年后，小肠绒毛变短，吸收面积减小等退行性变化所引起的摄取不足和营养失调。而羊奶脂肪球直径小，一般为2微米左右，仅为牛奶的1/5甚至1/10，且均匀分布于奶中。在消化道中，羊奶所含小分子团更易吸收。非常适合中老年人养生。

由于产量的问题，羊奶粉的价格一直居高不下。超市里羊奶粉的售价往往要比普通牛奶平均贵三倍。陕西是羊奶粉主产地，也是高品质羊奶粉的集中地。此次生活报就是直接和陕西羊奶粉厂家合作，首次推出羊奶粉买赠活动！

郑重声明：我们敢和任何羊奶粉比奶源，比配方，比营养，比价格。生活报真供羊奶粉，全部来自800里秦川“黄金奶源”基地，确保原料品质。采用闪蒸去膻味技术，添加了多维高钙膳食纤维、益生菌，口感好，没有膻味，营养全面。

药店地址：南岗区通达街151号与清明四道街交口
抢订热线：0451-57781700 【免费送货上门】



活动通知
原价298元/盒的贡宝林高钙益生菌羊奶粉，5月10-12日3天，可享受工厂价38元/盒。原来买3盒的钱，活动直接能拿走一箱(16盒)，喝的不满意7天内无理由退货！
买1箱赠1盒 每盒低至35.8元
买2箱赠6盒 每盒低至32元

2019/5/9
星期四
己亥年四月初五



主管/主办：黑龙江日报报业集团 出版：生活报社 国内统一连续出版物号：CN 23—0017 代号：13—37 总第10744期 今日12版
本报同时加发地方版：西部版(齐齐哈尔)、三江版(佳木斯)、鸡西版、伊春版、绥化版、黑河版、七台河版、大兴安岭版

不依法办事 不担当不作为 漠视群众折腾群众

哈市整顿五类影响营商环境问题

A02

哈市即日起严查在建工程及施工现场

重点整治拖欠工资工程款等

A02

生活报、龙头新闻APP携手省希望工程捐助中心共同发起

捐7元钱
让贫困留守娃
吃顿营养午餐

A04、05



13岁的小雨与患病舅舅相依为命，萝卜、土豆、白菜就是他的菜。生活报记者 李丹 摄

哈市首例妨害公共交通安全驾驶案宣判 醉汉殴打公交司机获刑6年

A03

读者反映黑龙江中医药大学附属第一医院
停车场“乱收费”记者调查采访
停车11分钟应免费却收5元

A06

我省卵巢癌发病率上升至第八位

女性一生患卵巢癌风险为1%

A08

哈尔滨天气预报

	10日	白天	夜晚	晴	多云
9日 白天				29℃	16℃
9日 夜晚				23℃	11℃

9日 白天 晴 晴 23℃ 11℃ 11日 白天 多云 多云 29℃ 15℃